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Material complementario.

Numeros naturales. Orden de las operaciones.

1. En una confiteria se elaboran bombones diariamente. Con la mitad de la produccién se
arman 9 cajas con tres docenas de bombones cada una. Con el resto se hacen 20
paquetitos de 6 unidades y lo que sobra se vende por kilo.

a) ¢Cuantos bombones se elaboran diariamente?
b) ¢Cuantos bombones quedan para ser vendidos por kilo?

a) Enelcalculo 32 +21 +3+ 8+ 7+ 39 ordena los sumandos para facilitarlo y

obtené el resultado.
b) Enelcélculo 15.5.6.2.2 encontrd una manera de ordenar los factores de

forma que resulte mas facil hacer la cuenta. Resolvela.

a) El profesor de matematica les propone a sus alumnos el siguiente calculo:
5+4.8=

Luis dice que el resultado es 72. Indica Pablo responde que no esta de acuerdo

las cuentas que hace: cmcohm%szcuatro, con la respuesta que da Luis y dice que
AUEVE, NUEVE porocho 7e. el resultado es 37.

i. ¢Cuél de los dos tiene razdn? ;Por qué?
ii. Proponé un problema que se pueda resolver con los nimeros y las operaciones
que aparecen en a).

b) Una vez resuelto el problema del punto a) el profesor les dio este nuevo
calculo para que determinen el resultado:

12 : 6 . 2=

i. El profesor preguntd, ;cual es la respuesta correcta?

| 122:6.2=1 | | 12:6.2-4

ii. Proponé un problema que se pueda resolver con los nimeros y las operaciones
que aparecen en i.
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Colocé los signos +, — , .y : que correspondan, para que se cumplan las
igualdades:

Q) 5..5..10..1=10

by 12..4..2..6=14

. Para un campamento se inscribieron 100 alumnos. No asisten 4 chicos. Los presentes
deben formar grupos de seis integrantes cada uno para ocupar las distintas carpas.
¢Cuantas carpas se armaran?

. Natalia esta preparando un disfraz. Para hacerlo necesita 2 metros de tela y 4 metros
de cinta. La tela cuesta $50 el metro. No pudo comprar la cinta, que costaba $6 el
metro, porque le faltaban $6. ;Cuanto dinero tenia Natalia antes de salir de compras?

. @) Gaston ahorré $46, Ayelén, $54 y Maria, $30 para regalarle a su amigo Lucio un
pantalon. Si tuvieran $23 mas, podrian comprarle también una remera que cuesta $36.
¢Cual es el precio del pantalon?

b) Gaston, Ayelén y Maria deciden comprar el pantalon y la remera, y ponen cada uno
la misma cantidad de dinero. ¢Cuanto le falta o le sobra a cada uno para completar la
suma total?

. En la panaderia de Don Marcos se hornean 516 medialunas en fuentes en las cuales
caben 36 medialunas en cada una.

a) ¢Cudntas fuentes se necesitan como minimo para hornear simultaneamente todas las
medialunas?

b) Cada docena de medialunas se envasa en bandejas que cuestan $ 25 cada una.
¢Cuanto dinero recaudé Don Marcos por la venta de toda su produccion de medialunas?

. Decidi, sin hacer cuentas, cuales de los siguientes calculos dan el mismo resultado que
4. (83 +42) — 27 : 3. Marcalos con una X.

4.(83+42-27):3 (83+42).4-27:3 4.83+ 42-27:3

4.83 +4.42-27:3 4.83+4.42-4.27:3

10. Julieta va de compras. Las remeras estaban en oferta y decide comprar 3 paraellay 2

para su hermana, cada una a $65. Ademas compro dos pantalones a $180 cada uno y un

sacon a $296. Dos de las remeras tenian un descuento especial de $15.

a) ¢Cuanto pag6 por toda la compra si por una falla en uno de los pantalones se lo
dejan a mitad de precio?
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b) Decidi, sin hacer las cuentas, cuales de los siguientes calculos permite resolver el
problema. Marca con una X en [1.

[1 65.(3 +2) +2.180: 2 + 296 — 2 .15
[] 65.(3 +2) +2.180 + 296 — 2 .15 — 180:2

[1 65.(3 +2) + 180 + 296 — 2 .15 + 180:2
[0 (65— 15).(3 + 2) + 2 .180: 2 + 296:2

11. Marcelo junta figuritas de jugadores de futbol. Compré 3 paquetes cada semana
durante dos meses (Consideramos que un mes tiene 4 semanas). Cada paquete trae ocho
figuritas y cuesta $5. Del total de figuritas que compro la cuarta parte esta repetida.

a) ¢Cuantas figuritas en total compro Marcelo?
b) Si de las figuritas repetidas Marcelo cambia la mitad por otras que no tiene, ¢cuantas
figuritas distintas tiene ahora?

12. Angela tiene $200 para comprar algunos Utiles escolares. Si compra 12 lapices iguales,
le sobran $44 y si compra dos cuadernos iguales y 8 lapices del mismo tipo, le sobran
$26.

a) ¢Cuanto cuesta cada cuaderno?
b) ¢Podria con ese dinero haber comprado 2 cuadernos y 13 lapices? ;Por qué?

13. En una escuela se quieren comprar mapas, laminas de biologia y algunas pizarras para
hacer carteleras. De acuerdo con la cantidad que se quiere comprar se hizo un
presupuesto como muestra la tabla.

Cantidad Detalle Precio Precio total
unitario ($) $)
Mapas 125 1500
20 Laminas de 1840
biologia
4 Pizarras 1200
Total

a) Completa la tabla con los datos que faltan.
b) Si quisieran duplicar la cantidad de mapas a comprar y agregar 2 pizarras mas, ;a
cuanto asciende el presupuesto ahora?

14.Colocé, en cada caso, un paréntesis donde sea necesario para que la igualdad resulte

verdadera.
a) 48:8.2+4.2=32 b) 48 -8:2+ 6 =38 C)24+12:12-6=26
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15.En una escuela deciden cambiar todos los bancos de las aulas. Quieren calcular cuantos
bancos necesitaran para las quince aulas. En la mayoria de ellas se pondran 30 bancos
en cada una, pero como hay 5 aulas mas pequefias, en éstas se pondran 4 bancos menos.
Para tener de reserva se compraran 30 bancos mas. ¢Cudl o cuales de los siguientes
calculos permiten saber la cantidad de bancos que se compraran en la escuela?

Marca con una Xen [ |

(15-5) .30 +5. (30 — 4) + 30

15.30 -4+5+30

MATEMATICA

15.30-5.4+ 30

15. (30— 5) — 5. (30 — 4) + 30
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